



НОВОСТИ

Стартовала Школа по правам людей с инвалидностью!

В октябре прошли первые занятия в Школе по правам людей с инвалидностью, которая направлена на повышение правовой грамотности в области прав людей с инвалидностью и их защиты.

Как рассказала координатор образовательной программы, юрист Офиса по правам людей с инвалидностью **Лилия Волина**, участники семинаров получили представление о различных моделях инвалидности, разобрались, в чем принципиальные отличия медицинской и социальной моделей, какой подход сегодня преобладает в нашей стране. Участники также узнали, в чем суть правозащитной модели, почему важно и нужно развивать это направление.

– Основная ценность, о которой нужно говорить, – это уважение человеческого достоинства. Для концепции прав человека это – фундамент философии, на котором уже основываются правовые подходы. Важным также является принцип равенства и свобода от дискриминации, особенно в контексте разговора про людей с инвалидностью и соблюдении их прав, – отмечает украинский тренер, президент Харьковского областного фонда «Общественная альтернатива» **Марина Ясеновская**. – Во время работы с группой наибольшим открытием для меня стал высокий уровень заинтересованности группы в теме прав человека и попытка разобраться сразу во всех деталях и множестве вопросов, которые есть в этой концепции. Нравнодушие, искренняя заинтересованность, способность сразу анализировать ситуации на основе новой информации и открытость к восприятию ценностей прав человека стали основными характеристиками этого семинара.

У вас еще есть возможность присоединиться и стать студентом Школы по правам людей с инвалидностью! К участию приглашаются представители некоммерческих организаций и инициативных групп, государственных учреждений и организаций, лица с инвалидностью, студенты и иные лица, интересующиеся представленными темами.

НОВОСТИ

Школа представляет собой серию 8 однодневных семинаров, посвященных определенной тематике. Каждый заявитель может принять участие в одном семинаре, либо в нескольких семинарах, либо во всем образовательном курсе.

Образовательная программа инициирована Офисом по правам людей с инвалидностью.



МЕЖДУНАРОДНЫЕ НОВОСТИ

Люди с инвалидностью протестовали против ограничения своих прав

Сотни людей с инвалидностью вышли на улицы в Брюсселе. Протест был организован Европейской сетью по независимой жизни. Представители сети хотят, чтобы чиновники и лица, принимающие решения в ЕС, знали о тех препятствиях и барьерах, с которыми люди с инвалидностью сталкиваются ежедневно.

«Ситуация отличается от одной страны к другой. Например, здесь, в Бельгии, мы ждали, что будут названы те, кто имеет право на личного помощника. В других странах такая функция вообще отсутствует. Бывает, что в странах вообще нет бюджета на оказания услуги персонального ассистента,» – отметила представитель Европейской сети по независимой жизни **Надя Хадад**.

Это седьмой в истории Марш свободы, хотя это первый раз, когда он был проведен в бельгийской столице.

«Исследования показали, что мы являемся наиболее уязвимой группой населения в обществе, потому что при существующих условиях жизни у нас получается собирать только низко весящие на дереве фрукты. Это неприемлемо, и мы должны остановить это сейчас,» – сказал **Пол Фаган**, ирландец, который из-за трещины в позвоночнике получил повреждение центральной нервной системы.

Более 1 из 5 людей с инвалидностью (21,1 процента) подвергаются риску бедности в ЕС, согласно докладу в 2012 году Европейского центра фондов.

ДОСТУПНОСТЬ

Вышло пособие «Способы и виды действий в защиту интересов людей с инвалидностью»



Офис по правам людей с инвалидностью выпустил пособие «Способы и виды действий в защиту интересов людей с инвалидностью», которое поможет актуализировать и предложить отдельным людям, группам, организациям набор методов и способов отстаивания интересов и защиты прав людей с инвалидностью.

Данный материал подходит для решения проблем инвалидности. Ведь инвалидность сама по себе представляет проблему включения в жизнь человека ввиду нарушений его здоровья и окружающих барьеров. При этом часто ни отдельный человек, ни его семья не в состоянии самостоятельно справиться со всеми барьерами вокруг. Значит, решать проблему инвалидности можно только во взаимодействии с окружающим обществом.

Наиболее прогрессивный способ решения проблем – это построение жизненных стратегий, отношений в обществе на основании уважения и соблюдения прав человека, понимания того, что инвалидность человека не может служить оправданием нарушений этих прав.

В данном пособии представлены различные способы и виды действий в защиту прав и общественных интересов людей с инвалидностью, а также предложены конкретные методы и действия для практического использования. Каждый метод сопровождается наглядными примерами.

Материал будет полезен и интересен как людям с инвалидностью, так и организациям, которые занимаются вопросами адвокатирувания, юристам, специалистам по коммуникации и широкому кругу читателей.

ЮРИДИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Здоровье



Вопрос юристу:

Имею ли я право на санаторно-курортное лечение и оздоровление за счет средств бюджета в случае, если я зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя?

Петр, Слуцк

Ответ:

Порядок и условия направления населения на санаторно-курортное лечение и оздоровление регулируются Указом Президента Республики Беларусь от 28 августа 2006 года № 542 (ред. от 1 декабря 2014 года) «О санаторно-курортном лечении и оздоровлении населения» (далее – Указ № 542). Данным Указом утверждено Положение о порядке направления населения на санаторно-курортное лечение и оздоровление (далее – Положение).

В соответствии с Указом обеспечение граждан путевками на санаторно-курортное лечение и оздоровление осуществляется Республиканским центром по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения (далее – Центр), При этом путевки могут приобретаться Центром за счет средств республиканского бюджета либо за счет средств государственного социального страхования.

Пункт 5 Положения предусматривает категории лиц, кому распределяются путевки. В частности, путевки, приобретенные Центром за счет средств республиканского бюджета, распределяются лицам, перечисленным в пунктах 4–10 Указа (за исключением лиц, которым распределяются путевки за счет средств государственного социального страхования). Так, в соответствии с пунктом 6 Указа к таким лицам относятся неработающие инвалиды I и II группы.

Путевки, приобретенные Центром за счет средств государственного социального страхования, распределяются:

- ♦ лицам, подлежащим обязательному государственному социальному страхованию, за которых в установленном порядке нанимателем уплачиваются обязательные страховые взносы в

Здоровье

Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты (далее – Фонд), их несовершеннолетним детям, а также лицам, сопровождающим этих детей на санаторно-курортное лечение по заключению врачебно-консультационной комиссии (далее – ВКК) в санаторно-курортные организации (отделения) для родителей с детьми;

- ◆ лицам, самостоятельно уплачивающим в соответствии с законодательством обязательные страховые взносы на государственное социальное страхование в Фонд, их несовершеннолетним детям, а также лицам, сопровождающим этих детей на санаторно-курортное лечение по заключению ВКК в санаторно-курортные организации (отделения) для родителей с детьми;
- ◆ лицам, сопровождающим на санаторно-курортное лечение работающих инвалидов I группы.

В соответствии со статьей 1 Закона Республики Беларусь от 29 февраля 1996 года № 138-XIII (ред. от 14 июля 2014 года) «Об обязательных страховых взносах в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь» плательщиками обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь являются физические лица, самостоятельно уплачивающие обязательные страховые взносы (в том числе индивидуальные предприниматели).

Таким образом, обратившийся гражданин может быть направлен на санаторно-курортное лечение и оздоровление за счет бюджета, если он как индивидуальный предприниматель самостоятельно уплачивает в соответствии с законодательством обязательные страховые взносы на государственное социальное страхование в Фонд (данный факт подтверждается справкой из Фонда).

Доступность



Вопрос юристу:

Правомерно ли при строительстве пандуса с непосредственным входом в квартиру включение холодного помещения между пандусом и жилым помещением в общую площадь квартиры, а также требование местных органов власти самостоятельно оплачивать данную площадь? Я, инвалид I группы, неоднократно обращался в государственные органы, однако ответы на обращения и подход к решению проблемы безбарьерной среды не базировались на законодательстве, а лишь содержали произвольные, ни на чем не основанные аргументы.

К., Минск

Ответ:

В данной ситуации затрагиваются, в первую очередь, интересы лица с инвалидностью и его право на безбарьерную среду. Следует отметить, что данный тамбур необходим для создания безбарьерной среды как ее элемент. В соответствии с СНБ 3.02.04-03 тамбур – проходное помещение, служащее для защиты от проникновения холодного воздуха, дыма и запахов при входе в здание, лестничную клетку или другие помещения. В соответствии с пунктом 2.2 Приложения Г. Таблица Г.1 СТБ 2030-2010 при создании безбарьерной среды «входы в здания» являются частью безбарьерной среды.

Следует отметить, что в соответствии со ст. 24, 27 Закона Республики Беларусь от 11 ноября 1991 года №1224-XII «О социальной защите инвалидов в Республике Беларусь», «местные исполнительные и распорядительные органы «обеспечивают инвалидам необходимые условия для свободного доступа к объектам социальной инфраструктуры, жилым, общественным, производственным зданиям и сооружениям, беспрепятственного пользования местами отдыха и досуга»; а финансирование указанных мероприятий осуществляется за счет средств местных бюджетов.